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Fragebogen 

 



Fragebogen: Betreuungszeiten 

 



 



 



Teilnehmer 

• Teilgenommen haben die Eltern von 1408 KiTa-Kindern, 
das sind 32%, bei 4404 Plätzen 
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Betreuungszeiten 
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Betreuungszeiten 
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Würden Sie mit einem anderen 
Betreuungsbaustein selbst 

mehr arbeiten?  
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Haben Sie aufgrund der Gebührenerhöhung den 
Betreuungsbaustein angepasst?  
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Planen Sie, Ihr Kind aus Kostengründen früher 
einzuschulen?   



Betreuungszeiten 

• Es gibt nur sehr wenige Plätze in den Bausteinen 3‐5 
• 40% der Eltern wünschen einen anderen Baustein, meist Baustein 3 

oder 4 anstelle von Baustein 2 
• 36% der Eltern würden mit einem anderen Betreuungsbaustein mehr 

arbeiten 
• Für berufstätige Eltern gibt es ausgeprägte Defizite im Platzangebot 

 
 

• Der GEB setzt sich für den dringend gebotenen Ausbau der Stufen 
3-5 ein – in allen Altersstufen 
 



Qualität 
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Qualität 
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Qualität 
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Qualität 

• 94% der Eltern sind mit der Betreuung zufrieden 
 

• Ein Drittel der Eltern finden den Betreuungsschlüssel zu niedrig 
 

• Bezogen auf die verschiedenen Träger gibt es deutliche 
Unterschiede in der Bewertung verschiedener Qualitätsaspekte 
 
 

• Der GEB hofft, dass der geplante weitere Ausbau des 
Betreuungschlüssels Wirkung in Bezug auf die erlebte Qualität zeigt. 
Er unterstützt Maßnahmen zur weiteren Steigerung der Qualität 



Gebühren 
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Sind Sie von der aktuellen 
Gebührenerhöhung betroffen (Anhebung 
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Gebühren 
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Finden Sie die einkommensbezogene 
Struktur gerecht?  
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Gebühren 
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Fänden Sie eine Gebühr unabhängig vom 
Einkommen gerechter?  
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Gebühren 
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Finden Sie die Berechnung des 
pauschalierten Nettoeinkommens 
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Gebühren 

zu 
gering 
56% 

gut 
42% 

zu hoch 
2% 

betroffen 

zu 
gering 
51% 

gut 
47% 

zu 
hoch 
2% 

alle 

zu 
gering 
43% 

gut 
53% zu 

hoch 
4% 

nicht betroffen 

Wie finden Sie den Geschwisterrabatt? 



Gebühren 

 
• Eine Mehrheit der teilnehmenden Eltern lehnt die Gebührenerhöhung 

ab. 
• Selbst die Hälfte der nicht betroffenen Eltern empfinden die 

Erhöhung als nicht angemessen. 
• Grundsätzlich ist eine Mehrheit der Eltern für eine 

einkommensbezogene Gebührenstruktur 
• Der Geschwisterrabatt wird mehrheitlich als zu gering beurteilt 



Kommentare 

 
• sehr viele detaillierte Äußerungen der Eltern: 

 
auf unserer Webseite: www.geb-ulm.de 



 



Ausblick 

 
 

• Der GEB wird weiterhin für mehr Kinderbetreuung in Ulm kämpfen 
 
 

• für mehr Ganztagesplätze (U3 und Ü3) 
• für mehr Qualität in den KiTas 
• für ein vernünftiges Gebührensystem 

 
• für eine echte Vereinbarkeit von Familie und Beruf 
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